

新民晚报

由上海微小卫星工程中心抓总研制

我国今晨成功发射 卫星互联网低轨卫星

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阵雨,最高32℃,最低23℃ 明天:阴,雷阵雨,最高27℃,最低24℃

2025年6月6日 星期五 农历乙巳年五月十一 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23119期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

本报讯(记者 郢阳)北京时间今天4时45分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号甲运载火箭,成功将卫星互联网低轨04组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。卫星互联网低轨04组卫星由上海微小卫星工程中心抓总研制。长征六号改运载火箭是我国首型固液捆

绑中型运载火箭,全箭为两级半构型。

本次任务是上海微小卫星工程中心第67次卫星发射任务,截至目前,已成功发射涵盖通信、导航、遥感、科学、微纳等领域的173颗卫星。

此次任务是长征系列运载火箭的第580次飞行。

习近平应约同特朗普通电话,强调需要把舵定好向

校正中美关系这艘大船的航向

欢迎特朗普再次访华,同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把好舵、定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到两国各界和国际社会

普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必信、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施的

消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲

增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

共执一支笔 同绘新江南

长三角地区去年GDP总量破33万亿元,占全国比重24.6%,今年一季度,GDP超8万亿元,占全国比重25.2%

创新协同 产业共进

长三角科技创新共同体联合攻关计划已实施三批共72项联合攻关项目;长三角国家技术创新中心与超过578家长三角企业建立联合创新中心;集成电路等26个国家先进制造业集群集聚成势,占全国三分之一,今年一季度新能源汽车产量占全国超三分之一。

生态共治 绿色共生

2024年长三角平均优良天数比例84.5%,较2018年提升10.4个百分点;PM2.5平均浓度31.7微克/立方米,较2018年下降28%。随着长江口—杭州湾近岸海域污染综合治理的联合推进,长三角594个地表水国控断面水质优良比例94.3%,达历史最好水平。

民生共享 同城共赢

2024年以来,长三角地区新增建成铁路里程667.6公里,长三角地区政务服务一体化不断创新服务模式,实现“远程虚拟窗口”服务点位41个地级及以上城市全覆盖;长三角“一网通办”平台已开通政务服务超200项,累计全程网办超过1480万件。

>>>详见第3版 本报记者 毛丽君 报道

电影节昨开票 最快26秒抢光

>>>详见第9版



在黄浦中央科创区 老年人乐活无忧 老小区低碳焕新

>>>详见第4版

今日论语

居民更多参与,「美丽」少点瑕疵

明明是政府出钱修缮居民楼,居民为啥有点不买账?近日,位于虹桥路虹南大楼小区2号楼的居民们,反对“更换地砖”的声音越来越多。

近年来,为让老旧小区焕发新生,上海各区都推出了老旧社区综合治理行动,像“美丽家园+”改造工程、“精品小区”改造计划等,很多老旧小区从颜值到功能设施焕然一新。然而在此过程中,一些“瑕疵”可能会影响居民正常生活。像虹南大楼小区2号楼的居民之所以反对,是因为当初提出要对“楼内公共设施”改造时,并没有明确指出要更换地砖,且1号楼和3号楼更换的地砖并不好,施工带来的污染和噪音,也对居民日常生活产生了一定影响。

除了因为告知不明确而引发的问题外,一些改造工程由于考虑不周,完工之后,反而带来新麻烦。像杨浦一小区大门改造,换成了崭新的铝板,因为油漆掉落,阳光直接反射到附近楼栋里。

与居民密切相关的老旧小区改造,要让居民能全程参与,通过自下而上的沟通反馈,让意见建议成为推动小区改造的“金点子”。在改造过程中,有关部门也应进一步加强监督管理,把好事真正做到居民心坎里。

方翔

带茶香的啤酒…… 零拷的菜籽油,手打的鱼丸, 足不出「沪」,享长三角好物

>>>详见第4版



零拷的菜籽油,让人找回小时候的味道;手工制作的原汤鱼丸,锁住太湖的鲜味;融合茶香、麦香和酒香,六安瓜片也能混搭精酿啤酒……

昨天,2025“芒种好物供享集”暨长三角精品·供销好物首发上海活动在浦兴文化公园开幕。为期三天的市集上,42个特色展位集中展销来自长三

角地区、对口帮扶地区以及本市各区的优质、特色农产品,让上海市民一站式体验不同产区的物产之美。本报记者 徐程 张钰芸 摄影报道